



开学啦

市第三实验小学小记者 郭羿辰

当秋风轻抚脸颊，红领巾在胸前飘扬，我背着书包重新迈入校门，开启三年级的新奇之旅！

新学期，新气象。开学第一天，必须以饱满的热情和积极的精神状态进入校园，为了按时到校，妈妈六点半就把我从被窝里拉起来，早读、洗漱、吃早饭，一系列流程之后，我快速奔向学校。没想到我竟然是第一个到教室的，看着空无一人的教室，我心里乐开了花。二年级时老师让我负责教室桌椅摆放，本想整理一下桌椅的我，发现桌子整整齐齐、一尘不染！我知道这是昨天一些家长前来打扫了卫生，我很感谢他们，谢谢家长们为我们付出的一切。在整洁的教室里我们一定也会好好学习，用优异的成绩回报你们。

新学期，新面貌。俗话说：一日不见如隔三秋。我和老师、同学们都两个月没见了，自然十分想念。吴老师还是那么漂亮，杜老师依旧那么帅气，同学们都有些变化，有些同学长高了、有些胖了、有些瘦了，还有些戴上了眼镜，不过他们无论怎样变，依旧是我亲爱的同学。排位之后，我换了新同桌。老师重新选了组长，我当了两年的数学组长，摇身一变，成了语文组长！我暗暗对自己说：无论是哪一科组长我都会努力，不辜负老师和同学们的信任！

新学期，新课程。三年级的课程表发生了很大的变化，我们今年多了英语、心理健康和信息技术这三门课程。我最期待的就是英语了。Hi, I am Eden. 这是我的自我介绍，我很喜欢英语，觉得很有趣，相信我一定会学得很好。我也很喜欢信息技术，听说上课的时候还要去电脑机房，不知道新课程会带来什么样的新体验，我可是十分期待！

新学期，一切都是新的开始。秋风送爽，也把我吹进了学习的海洋，我徜徉其中，享受着，学习着，奋斗着，加油吧，少年！

指导老师：吴琼

找秋天

黎苑小学小记者 常馨颖

秋天在哪里？

我走进果园，果树上挂满了苹果、梨、柿子、橙子……风一吹，它们就争先恐后地比着谁更饱满，仿佛风是裁判似的。

我来到田野，稻谷在跳舞，玉米在向我招手。我坐在银杏树下，一片叶子飘落在我身上，我拾起来，打算把它带回去，当作书签。

我路过公园，看到里面有一棵金桂树。再走近一点，桂花的味道扑鼻而来，香极了！

我来到学校，看到一朵朵菊花迎风绽放，白的、黄的、粉的，争奇斗艳，美不胜收！

我看不见老师，问：“老师，秋天在哪里？”老师说：“秋天在你的眼睛里，在你的手里，在你的鼻子里……”

啊！我找到了。秋天无处不在！它在果园里，在田野上，在校园中，更在我心间！

《福尔摩斯探案与思维故事》读后感

首府实验小学小记者 化子赫

这个假期，我阅读了《福尔摩斯探案与思维故事》，故事讲述了大侦探福尔摩斯凭借优秀的推理力侦破了一桩桩离奇怪异的案件。故事情节一波三折、惊险刺激，我一读就爱不释手。

福尔摩斯是一名住在英国贝克街的私家侦探，他身体消瘦、身材高挑，头脑冷静、观察力强，还擅长拳术和小提琴，但是有些自负骄傲。故事中，《博斯科姆比溪谷疑案》令我印象深刻。

《博斯科姆比溪谷疑案》讲述了麦卡锡先生去博斯科姆比池塘边赴约，却没能活着回来。目击者说，他和他的儿子在池塘边发生过激烈的争吵后，麦卡锡就死了。他的儿子成为最大的嫌疑人，并且他儿子还说自己罪有应得，让警察把他抓走。可农场主特纳先生的女儿坚信麦卡锡的儿子是无辜的，于是请来侦探为他洗刷冤屈。福尔摩斯觉得此事大有蹊跷，于是便和警察到现场调查。在不断分析推

理后，终于寻找到真相。原来凶手是特纳先生，因为麦卡锡先生威胁要将特纳先生的土地、房屋等拿走，特纳先生便将麦卡锡先生约出来并杀了他。

看完这本书，我学到很多思考问题的方法，也明白了许多道理。我要向福尔摩斯学习，遇到问题时要学会理性思考，用心去思考。在日常学习中，每次遇到难题我总是有为难情绪，跳过去或是上网搜答案，没有做到冷静的审题。在当下的暑假作业开始，我再遇到难题时，就像福尔摩斯遇见棘手的案子一样，用不服输、不放弃的精神，沉着冷静心态解决问题。

不仅如此，在书中我还见识到了正义与邪恶的斗争，学会了“勿以恶小而为之”。我要学习福尔摩斯勇于维护正义的勇气和责任心，成为正直善良、乐于助人的好少年。

指导老师：黄山

咏雨

西园中学小记者 段宇寒

薄雾靄靄青山中，
闲坐小舟细雨蒙。
惊起沙禽飞掠岸，
雨停舟独惬意谈。

老师的爱

黎苑小学小记者 崔竣喆

老师对我们的爱，无处不在。
上课时，
她提醒我们，不要分心。
打闹时，
她告诉我们，注意安全。
受伤时，
她扶着我们，去看医生。
啊！老师真伟大！

下班的老师

黎苑小学小记者 陆海空

下班的老师，是逆行者。
我们冲出校门，奔向妈妈，
老师却返回校园，一头扎进办公室。
下班的老师，是钢铁侠。
尽管倦了，还是捶捶酸痛的腿，
揉揉肿胀的眼睛，大气地双手一摆，批完我们小山一样的作业。
而且不忘检查网上的学习打卡。
上班的老师辛苦，下班的老师更累，
歇一会儿吧，我亲爱的老师。

多变的爱

黎苑小学小记者 肖妍琦

老师的爱是多变的。
老师的爱是一把巨大的雨伞，这是坚韧的爱；
老师的爱是一个温暖的拥抱，这是温柔的爱；
老师的爱是一本厚重的大书，这是永恒的爱。
老师不仅爱我们，我们也爱老师！

“棋”逢对手

首府实验小学小记者 陈浩洋

大海如果失去巨浪的翻滚，也就失去了雄浑；沙漠如果失去了飞沙的狂舞，也就失去了壮美；人生如果失去了对手，也就失去了前进的意义。奶奶就是这样一个永远激励我前进的好对手！

每当我做完作业，都要和奶奶比赛夹花生米。开始我总夹不住，一分钟才夹二十多粒，奶奶可以夹六十多粒，差距这么大，我郁闷极了。

不过，也有几次奶奶忽然几下夹不起一粒，我就胜利了。这让我求胜的欲望越来越强，所以，一有时间，我就要求和奶奶比赛。

有一次，也是我最开心的一次，我做完作业，赶快拿出两个空碗、两双筷子和一盒花生米摆在桌上。记时器定好时间，我拉好架式，两眼盯住花生米，就等

爷爷一声令下，飞快地投入战斗。因为我已经输奶奶几次了，虽然奶奶夸我进步很大，可我还是希望能赢。

刚想到这里，只听爷爷一声“开始”，我嗖的一下，一“筷”命中。接着，我集中精力，决不走神，下一粒，次次命中，速度也越来越快。慢慢的，我的胳膊有点酸，可我丝毫不敢懈怠。奶奶却不慌也不忙，我真服了。

计时器响了，开始计算战果。哈哈，我竟然夹了49粒，奶奶夹了46粒，我赢了，这可是我第一次夹这么多呀！

比赛结束了，爷爷奶奶冲我竖起了大拇指。我知道，和我自己比有很大进步，我也知道，和“对手”比还有很大差距，这就是我继续努力的动力。我暗暗下决心，一定要战胜“对手”！

指导老师：戚凯莉

老师的爱

黎苑小学小记者 万梓航

老师的爱无处不在。
当我摔倒时，老师的爱是一双温暖的手，
轻轻地，扶着我，走向医务室。
当我做错事时，老师的爱是一句句教诲，
耐心地，引导我，走向康庄道。
老师的爱，处处都在。